



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ,  
ΥΠΟΔΟΜΩΝ, ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ  
ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ  
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΒΟΛΗΣ  
Δ/ΝΣΗ: ΕΡΕΥΝΑΣ ΑΓΟΡΑΣ & ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ  
ΤΜΗΜ: Δ/ΚΩΝ ΠΡΟΓ/ΤΩΝ-ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ, ΕΚΘΕΣΕΩΝ  
Πληρ.: Π.Βραχάτη  
ΤΗΛ: 210 8707084  
Email:vrachati\_p@gnto.gr  
Fax: 210-6466091

Αθήνα, 12.3.2015  
Αριθμ. Πρωτ.508683

ΠΡΟΣ: Δήμο Ψαρών  
Υπ' όψιν κ.Ξυλά

**ΘΕΜΑ: Παροχή σύμφωνης γνώμης για το πρόγραμμα τουριστικής προβολής του Δήμου Ψαρών για το έτος 2015.**

ΣΧΕΤ.: Το από 20.02.2015 ηλεκτρονικό σας μήνυμα.

Σε απάντηση του σχετικού αιτήματός σας, σας παρέχουμε την κατ' αρχήν σύμφωνη γνώμη του ΕΟΤ για το πρόγραμμα τουριστικής προβολής του Δήμου Ψαρών για το έτος 2015, όπως αυτό εγκρίθηκε με την υπ' αριθμ. 04/2015 Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου.

Μελετώντας το πλαίσιο του προγράμματος σας, το οποίο φιλοδοξεί να καλύψει τις ανάγκες προβολής του Δήμου σας και λαμβάνοντας υπόψη το πλούσιο περιεχόμενο του με διάφορες δράσεις προώθησης του τουριστικού προϊόντος της περιοχής σας, παρακαλούμε να εξετάσετε τη δυνατότητα επαναπροσδιορισμού του προϋπολογισμού σας για το σχεδιασμό λογοτύπου καθώς κρίνεται ιδιαίτερα χαμηλός και ενδεχομένως να μην επαρκέσει για τη δημιουργία ενός αξιόλογου brand name. Θα μπορούσαν ίσως να συνδράμουν αφιλοκερδώς στην προσπάθεια σας τοπικά γραφιστικά γραφεία τα οποία διαθέτουν την κατάλληλη τεχνογνωσία.

Ακόμη, σχετικά με την επανεκτύπωση εντύπου τουριστικού οδηγού, σας συστήνουμε τη δημιουργία ενός χάρτη ευσύνοπτου όπου θα τονίζονται τα κυριότερα σημεία ενδιαφέροντος του Δήμου σας και παράλληλα θα παρέχονται χρηστικές πληροφορίες στον επισκέπτη. Προτείνουμε ακόμη ο online τουριστικός οδηγός που θα δημιουργήσετε να είναι εναρμονισμένος τόσο από πλευράς περιεχομένου όσο και από πλευράς εικαστικών και γραφιστικής εμφάνισης με τον ως άνω αναφερόμενο χάρτη, προκειμένου να διασφαλίσετε την ενιαία εικόνα της τουριστικής σας προβολής. Παρακαλούμε όπως μας αποστείλετε τη σχετική μακέτα προκειμένου να γίνουν συστάσεις ή/και παρατηρήσεις.

Σχετικά με τη δημιουργία τουριστικής ιστοσελίδας που προτίθεστε να δημιουργήσετε, ιδανικό θα ήταν να φροντίσετε να δεσμεύσετε URLS visitpsarra. Έτσι το URL θα παραμένει σταθερό για τον προορισμό σας και δεν θα

μεταβάλλεται σε βάθος χρόνου. Σύμφωνα με την διεθνή πρακτική, όλοι οι εθνικοί φορείς τουρισμού έχουν υιοθετήσει το URL visit και το τοπωνύμιο τους με λατινική γραφή. Ο τελικός στόχος, είναι η ιστοσελίδα του προορισμού σας να καταχωρηθεί στο visitgreece.gr προκειμένου τα εκατομμύρια των επισκεπτών και φίλων της διαδικτυακής πύλης του ΕΟΤ να έχουν άμεση πρόσβαση για άντληση τουριστικών και άλλων πληροφοριών.

Ακόμη, σχετικά με την ενέργεια προώθησης του τουριστικού σας σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης, σας συστήνουμε να αξιοποιήσετε για τη προβολή του προορισμού σας και τα ήδη υπάρχοντα μέσα που χρησιμοποιεί ο ΕΟΤ (facebook, twitter, youtube, instagram, flickr), σε κάθε περίπτωση δε, οφείλετε να ενημερώνεστε για τις τάσεις που επικρατούν στη διαδικτυακή επικοινωνία προκειμένου να είστε ανταγωνιστικοί και να διατηρείτε το ενδιαφέρον του κοινού σας.

Αξιόλογη κρίνεται η δράση που αφορά στην ενίσχυση δωρεάν WiFi του Δήμου Ψαρών, δεδομένου ότι η εύκολη πρόσβαση στο διαδίκτυο αποτελεί προαπαιτούμενο για την ικανοποίηση του επισκέπτη.

Σημειώνεται ότι κατά την υλοποίηση των ενεργειών αναμένουμε δείγματα (μακέτες) του υλικού που πρόκειται να παραχθεί και αναλυτική περιγραφή των επιμέρους δράσεων τουριστικής προβολής.

Παρακαλούμε όπως μελετήσετε την σχετική εγκύκλιο με τις «κατευθύνσεις προς τους φορείς του δημοσίου, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και γενικά του ευρύτερου δημοσίου τομέα σχετικά με τη διαδικασία παροχής σύμφωνης γνώμης, πριν από την υλοποίηση προγραμμάτων και επιμέρους δράσεων με στόχο την τουριστική προβολή τους», η οποία έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα <http://www.gnto.gov.gr/>, στην ενότητα MARKETING / ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ, προκειμένου να προσαρμόσετε αναλόγως τις επιμέρους δράσεις τουριστικής προβολής της περιοχής σας.

Είμαστε στη διάθεσή σας για περαιτέρω συνεργασία,

**Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ΕΟΤ**

**ΠΑΝΟΣ ΛΕΙΒΑΔΑΣ**



Κοιν.  
Γραφείο Γενικού Γραμματέα  
Εσωτ. Διανομή  
Γραμμ/Τμήμα